
市⺠⽣活アンケート結果

令和5年度分

下呂市　企画課
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電子申請フォームにより実施

令和6年3⽉15⽇　から　令和6年4⽉14⽇

（年度別）
年度 H28 H29 H30 R1 R2 R3 R4 R5

回答者数 1,057人 1,023人 1,028人 972人 962人 864人 923人 814人

３．実施期間

４．回答者数

下呂市

１．アンケートの目的

２．アンケート実施方法

下呂市では「もっと住みたい 訪れたい みんなのふるさと わくわく下呂市」を市の将来像に掲
げ、その実現に向け、市⺠のみなさまとの参画と協働によるまちづくりを進めていくため、下呂市第
二次総合計画（平成27年度から令和６年度）を策定しています。
下呂市を取り巻く状況は、少子化、⽣産年齢人⼝の減少、⾼齢化といった問題を抱えており

ます。これらの直面している課題をみんなで共有し、特に「人⼝減少対策」「⾏財政改⾰推進」
「地域づくり」に対して、下呂市が⼀丸となって取り組み、計画を推進していきます。
このアンケートは、市⺠のみなさまが⽇頃感じていらっしゃることやご意⾒をお伺いし、計画の推

進に活かしていくために実施したものです。
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◇性別 ◇年齢

◇地域

◇回答者の属性

下呂市

◇居住歴

363人
(44.6%)

436人
(53.6%)

15人
(1.8%)

男性

⼥性

無回答

42人
（5.2%）101人

（12.4%）

156人
（19.2%）

214人
（26.3%

）

189人
（23.2%）

112人
（13.8%） 20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

279人
（34.3%）

63人
（7.7%）

325人
（39.9%）

121人
（14.9%）

26人
（3.2%） 萩原

小坂

下呂

⾦⼭

馬瀬

42人
(5.2%)

34人
(4.2%) 67 人

(8.2%)

128人
(15.7%)

543人
(66.7%)

5年未満
5年以上10年未満
10年以上20年未満
20年以上30年未満
30年以上
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◇下呂市は、住みやすいまちだと思いますか

R5 R4 増減
4.2% 3.7% 0.5%

48.4% 40.6% 7.8%
36.4% 27.6% 8.8%
11.1% 17.1% -6.0%

11.0%

◇今後も下呂市に住み続けたいと思いますか︖

R5 R4(参考)
34.2% 48.0%
36.4% 2.2%
23.7% 17.2%
5.8% 32.6%

◇総括

選択肢
大変住みやすい
どちらかと言えば住みやすい
どちらかと言えば住みにくい
住みにくい

下呂市

どちらとも言えない

選択肢
住み続けたい

転出しても将来的に戻りたい

転出したい（転出予定）
どちらとも言えない

選択肢
住み続けたい

どちらかと言えば住み続けたい

どちらかと言えば住み続けたくない

住み続けたくない

26.2%

40.6% 44.2%

52.3%
58.7%

75.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

大変住みやすい・どちらかと言えば住みやすいと感じる
市⺠の割合（年代別）

61.9% 63.4% 62.2%
66.8%

75.7%

90.2%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

住み続けたい・どちらかと言えば住み続けたいと感じる
市⺠の割合（年代別）

4.2%

48.4%36.4%

11.1%
大変住みやすい

どちらかと言えば住
みやすい
どちらかと言えば住
みにくい
住みにくい

34.2%

36.4%

23.7%

5.8%

住み続けたい

どちらかと言えば住
み続けたい
どちらかと言えば住
み続けたくない
住み続けたくない

4／30



・⾼齢となり転居が必要ないから
・ほかに住む選択に不安がある
・親の介護があるため など

・子育てがしにくい
・こどもに消防団活動に参加させたくない など

下呂市

その他
・知り合いがまわりに多いから
・受け継いできた家、お墓等を守っていかなければならないから
・家があるから

その他

307
216

204
113

28
27

17
8
7
6
4

0
71

0 50 100 150 200 250 300 350

まちに愛着があるから
自然環境がいいから

近所付き合いなど人間関係がよいから
犯罪が少なく治安がよいから

充実した余暇を過ごすことができるから
地震・台風など災害に対して安全だから

働く環境が整っているから
福祉が充実しているから

教育・学習環境が充実しているから
買い物・飲⾷など消費⽣活が便利だから

医療が充実しているから
交通の便がよいから

その他

「住み続けたい」「どちらかと言えば住み続けたい」と回答した理由を２つまで選択してください。
(回答者数︓574)

113
109

96
30

28
25

19
19

14
7

0
0

9

0 20 40 60 80 100 120

交通の便が悪いから
医療が充実していないから

買い物・飲⾷など消費⽣活が不便だから
働く環境が整っていないから

充実した余暇を過ごすことができないから
近所付き合いなど人間関係がよくないから

福祉が充実していないから
教育・学習環境が充実していないから

まちに愛着がないから
地震・台風など災害に対して心配があるから

犯罪が多く治安が悪いから
自然環境が悪いから

その他

「住み続けたくない」「どちらかといえば住み続けたくない」と回答した理由を2つまで選択してください。
(回答者数︓240)
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・買い物環境が整ったまち
・地域サービスに差別がないまち
・給与が⾼いまち
・アートやエンタメに触れられる場所がある など

◇あなたは今の暮らしが幸せだと感じますか

R5 R4 増減
53.6% 62.9% -9.3%
9.6% 11.3% -1.7%

36.9% 25.8% 11.1%

下呂市

その他

選択肢
はい

いいえ
どちらともいえない(R4は「わからない」)

396

328

222

220

197

180

135

119

81

76

74

72

65

62

45

37

34

31

19

10

38

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

医療体制が整ったまち
新たな仕事が生まれ働く場所があるまち

子育て支援が充実したまち
災害への備えが整ったまち

障がい者や高齢者の福祉が充実したまち
バスなどの公共交通網が整ったまち

安全で利用しやすい道路が整備されたまち
市⺠と地域が地域の課題解決に取り組むまち

移住者の受け入れ体制が整ったまち
多くの観光客が訪れ賑わいのあるまち

伝統や文化が受け継がれるまち
健康づくりに取り組むまち

自然環境の保全に取り組むまち
教育環境が整ったまち

事故や犯罪が少ないまち
農業や林業の盛んなまち
街並み景観が美しいまち

ごみのリサイクルなど環境意識の高いまち
外国人も住みやすいまち
スポーツが盛んなまち

その他

下呂市が10年後、20年後も「住み続けられるまち」であるために、今後どのようなまちづくりに⼒を⼊れるべきだと考
えますか︖特に重要だと考える項目を3つ選択してください（回答者数︓814）

53.6%

9.6%

36.9%

はい

いいえ

どちらともい
えない

54.8%
57.4%

44.9% 44.9%

59.8%

67.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

今の暮らしが幸せだと感じる
市⺠の割合（年代別）
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R5 R4 増減
31.6% 33.1% -1.5%
60.9% 59.3% 1.6%
7.5% 7.6% -0.1%

R5 R4 増減
13.8% 14.2% -0.4%
2.2% 1.4% 0.8%

84.0% 84.4% -0.4%
※10代は除く

◇基本施策　すこやか（健康・福祉）

◇日常⽣活において１日１時間以上歩いていますか?

選択肢
歩いている

吸わない

下呂市

歩いていない
わからない

◇タバコを習慣的に吸いますか?

選択肢
毎⽇吸う
時々吸う

28.6%

34.7%

28.2%
29.4% 30.7%

40.2%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

１日１時間以上歩いている市⺠の割合
（年代別）

31.6%

60.9%

7.5%

歩いている

歩いていない

わからない

13.8% 2.2%

84.0%

毎⽇吸う

時々吸う

吸わない

89.7%
86.1%

72.4%

83.6% 87.3%
91.1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

20代 30代 40代 50代 60代 70代以上

タバコを吸わない市⺠の割合（年代別）
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R5 R4 増減
53.4% 51.6% 1.8%
19.4% 23.0% -3.6%

9.4%
10.6%
16.6% 16.0% 0.6%

※10代除く

割合
44.2%
38.9%
9.8%
7.1%

下呂市

◇普段からお酒を飲みますか

選択肢
飲まない

週に1〜3⽇

週に4〜6⽇
毎⽇

週に4〜5⽇

1〜2合未満
2〜3合未満

3合以上

◇1日に飲むお酒の量を教えてください※１合の目安︓日本酒180ml、ビール500ml、焼酎(25度)110ml

選択肢
1合未満

53.4%

19.4%

10.6%

16.6%

飲まない
週に1〜3日
週に4〜6日
毎日

79.5%

49.5% 49.4%
57.0%

47.6%

56.3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

20代 30代 40代 50代 60代 70代以上

「飲まない」と回答した市⺠の割合
(年代別)

44.2%

38.9%

9.8%

7.1%

1合未満
1〜2合未満
2〜3合未満
3合以上

37.5%

51.0%

38.0%
42.4% 42.4%

55.1%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

20代 30代 40代 50代 60代 70代以上

週に1日以上お酒を飲む方のうち
「1合未満」と回答した市⺠の割合

(年代別)
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R5 R4 増減
52.5% 49.8% 2.7%
47.5% 50.2% -2.7%

割合
29.4%
63.5%
7.0%
0.1%

選択肢
取り組んでいる

取り組んでいない

◇下呂市は、塩分の取りすぎが原因とされる⾼⾎圧や胃がんにかかる人が多い傾向があります。
　 あなたは減塩に取り組んでいますか︖

◇1日の睡眠時間を教えてください

選択肢
6時間未満

6〜8時間未満
8〜10時間未満

10時間未満

下呂市

52.5%
47.5%

取り組んでいる

取り組んでいな
い

23.8%

40.6%
34.6%

58.4% 60.8%

73.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

減塩に取り組んでいる市⺠の割合（年代別）

29.4%

63.5%

7.0%
0.1%

6時間未満
6〜8時間未満
8〜10時間未満
10時間以上

16.7%

12.9%

3.8%

1.9%

8.5%

10.7%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

18%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

8時間以上睡眠をとっている市⺠の割合
(年代別)
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R5 R4 増減
10.3% 11.7% -1.4%
52.7% 51.1% 1.6%
31.6% 32.3% -0.7%
5.4% 4.9% 0.5%

R5 R4 増減
74.1% 56.6% 17.5%
25.9%

34.8%
9.1%

下呂市

かかりつけ医を受診

かかりつけ医はいないが市外で受診

◇あなたが病気になった時に受診する医療機関について教えてください。

選択肢

かかりつけ医はいない
かかりつけ医はいないが市内で受診

まあまあ感じている
あまり感じていない

全く感じない

◇健康な⽣活を送れていると感じていますか?

選択肢
感じている

10.3%

52.7%

31.6%

5.4%
感じている

まあまあ感じている

あまり感じていない

全く感じていない

57.1%
64.4%

50.0%
55.1%

73.5%
79.5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

健康な⽣活を送れていると感じている・
まあまあ感じている市⺠の割合（年代別）

57.1%
64.4% 62.2%

73.4%

84.1% 90.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

かかりつけ医に受診する市⺠の割合（年代別）

74.1%

25.9%
かかりつけ医を受診
かかりつけ医はいない
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R5 R4 増減
24.0% 23.2% 0.8%
50.1% 49.9% 0.2%
20.4% 19.8% 0.6%
3.2% 4.8% -1.6%
2.3% 2.3% 0.0%

R5 R4 増減
62.7% 59.5% 3.2%
17.1% 18.2% -1.1%
20.3% 22.3% -2.0%

◇あなたは何らかの地域活動に参加していますか︖

選択肢
参加している

参加していないが機会があれば参加したい

参加していない

下呂市

選択肢
そう思う

ややそう思う
あまりそう思わない
まったくそう思わない
どちらとも言えない

◇あなたの地域では、近所での助け合いや地域のつながりがあると思いますか︖

24.0%

50.1%

20.4%

3.2% 2.3%

そう思う

ややそう思う

あまりそう思わない

まったくそう思わない

どちらとも言えない

69.0%
77.2%

66.0%
73.8% 72.5%

87.5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

近所での助け合いやつながりがあると感じる
（そう思う・ややそう思う）市⺠の割合（年代別）

62.7%
17.1%

20.3%
参加している

参加していないが機会があ
れば参加したい

参加していない

45.2%
50.5%

67.9%
64.5% 64.0%

67.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

地域活動に参加している市⺠の割合
（年代別）
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R5 R4 増減
63.6% 68.1% -4.5%
36.4% 31.9% 4.5%

割合
37.0%
63.0%

◇⼦どもに対する暴⼒や暴言、育児放棄などの児童虐待や貧困等により、困っている⼦どもやその家族のことにつ
いて、相談する窓⼝を知っていますか︖

選択肢
知っている
知らない

◇0歳~18歳のお⼦さんと同居していますか

選択肢
同居している

同居していない

下呂市

63.6%

36.4%
知っている

知らない

45.2%

57.4%
61.5% 60.7%

69.3%
75.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

相談窓⼝を知っている市⺠の割合（年代別）

37.0%

63.0%

同居している
同居していない

47.6%

86.1%

70.5%

22.4%

11.1% 13.4%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

100.0%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

0歳〜18歳のお⼦さんと同居している
市⺠の割合（年代別）
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R5 R4 増減
20.8% 30.7% -9.9%
50.9% 43.8% 7.1%
20.8% 17.0% 3.8%
7.5% 8.5% -1.0%

※「利⽤していない」と回答した⽅は割合から除いている

選択肢
感じる

やや感じる
あまり感じない

感じない

下呂市

◇下呂市では⼗分な保育サービス（こども園・学童保育など）が提供されていると感じますか︖

20.8%

50.9%

20.8%

7.5%

感じる

やや感じる

あまり感じない

感じない

56.3%

71.1%
67.3%

71.1%

95.0% 92.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

「利⽤していない」と答えた方以外の内、良好な保育サービスが提供されていると感じる市⺠の割合
（年代別）
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R5 R4 増減
37.9% 39.9% -2.0%
59.0% 58.6% 0.4%
3.1% 1.5% 1.6%

R5 R4 増減
40.1% 47.2% -7.1%
43.1% 37.4% 5.7%
16.8% 15.4% 1.4%わからない

下呂市

⾏っていない
わからない

◇スポーツ（ウォーキング、体操など気軽に体を動かすことを含む）を楽しんでいると感じますか︖

選択肢
感じる

感じない

◇基本施策　はぐくみ（教育・文化・スポーツ）

◇週1回以上スポーツ(ウォーキング、体操など気軽に体を動かすことを含む)を⾏っていますか?

選択肢
⾏っている

37.9%

59.0%

3.1%

⾏っている

⾏っていない

わからない

52.4%

28.7%
33.3% 35.5% 33.9%

58.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

週1回以上スポーツを⾏っている市⺠の割合
（年代別）

40.1%

43.1%

16.8% 感じる

感じない

わからない

52.4%

36.6% 35.3%
38.3%

34.9%

57.1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

スポーツを楽しんでいる市⺠の割合（年代別）
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回答数 割合
487 59.8%
368 45.2%
275 33.8%
71 8.7%

180 22.1%

その他
・居間 ・子供部屋
・仏間 ・脱衣所 など

回答数 割合
185 29.2%
69 10.8%

221 34.7%
161 25.3%

R5
回答数 割合

186 29.2%
10 1.6%

440 69.2%

R4
回答数 割合

145 18.8%
550 71.1%
78 10.1%

選択肢
正常に作動した

正常に作動しなかった
動作確認は実施していない

◇ご⾃宅への⽕災警報器の設置状況についてお伺いします。⾃宅のどこに⽕災警報器を設置していますか︖

台所
寝室
階段

◇基本施策　あんしん（安心・安全）

わからない

下呂市

選択肢

その他
設置していない

選択肢
実施した

実施していない
わからない

◇現在設置されている住宅⽤⽕災警報器は、設置後10年を経過していますか︖（回答者数︓636）

選択肢
全て経過している
⼀部経過している
経過していない

◇半年以内に⽕災警報器の動作確認を⾏い、正常に作動することを確認しましたか（回答者数︓636）

29.2%

10.8%

34.7%

25.3% 全て経過している
一部経過している
経過していない
わからない

29.2%

1.6%

69.2%

正常に作動した

正常に作動しな
かった
動作確認は実施し
ていない

487

368

275

71

180
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台所 寝室 階段 その他 設置していない

火災報知機の設置場所

15／30



R5 R4 増減
6.8% 9.2% -2.4%

58.8% 60.8% -2.0%
30.8% 26.4% 4.4%
3.6% 3.6% 0.0%

回答数 割合
434 57.2%
428 56.4%
414 54.5%
348 45.8%
172 22.7%
147 19.4% その他
120 15.8%
108 14.2% ・ソーラーバッテリーや発電機の準備
96 12.6% ・こども⽤の防災備蓄 など
10 1.3%

◇災害に対する備えとして、できていないことは何ですか︖(複数選択可)（「できている」以外を選択した方のみ）（回答者数︓759）

周辺の危険個所の把握
避難所と避難経路の把握

ペットの防災対策
防災訓練等への参加

その他

下呂市

◇あなたのご家庭では災害に対する備えが出来ていますか?

選択肢
⾷料や⽔の備蓄

非常持ち出し品の準備
家具の転倒防止
住居の耐震化

家族との連絡⽅法

選択肢
できている

⼀部できている
できていない
わからない

できてい
る, 6.8%

一部でき
ている, 

58.8%

できてい
ない, 

30.8%

わからな
い, 3.6%

434 428 414

348

172
147

120 108 96

10
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50
100
150
200
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350
400
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◇災害に対する備えとして、出来ていないことは何ですか︖
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 ◇あなたは⾃分のライフスタイルにあった働き方ができていると感じますか︖　　

R5 選択肢 R4(参考)
60.3% 感じる 54.2%
28.6% 感じない 23.0%
11.1% わからない 22.8%

R5 R4 増減
32.6% 40.9% -8.3%
51.4% 45.0% 6.4%
16.0% 14.1% 1.9%

はい
いいえ

わからない

◇「男性だから・・・」「⼥性だから・・・」といった理由で、不利益や不公平を感じる事がありますか︖

選択肢

下呂市

選択肢
はい

いいえ
働いていない

◇基本施策　まちづくり（参画・協働）

32.6%

51.4%

16.0%
はい

いいえ

わからない

21.8%

41.1%
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男性 ⼥性

不利益や不公平を感じる市⺠の割合
（性別）

47.6%

61.4% 60.9%
57.0%

66.7%
58.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%
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ライフスタイルにあった働き方ができていると感じる
市⺠の割合（年代別）

58.4%
63.1%
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ライフスタイルにあった働き方ができていると感じる
市⺠の割合（性別）

はい, 

60.3%

いいえ, 

28.6%

働いて
いない, 

11.1%
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2.1%

選択肢
はい

下呂市

25.4%

選択肢
はい

いいえ
わからない

いいえ
わからない

活⽤していない

割合
39.3%
16.0%
19.3%

◇市の⾏政情報がわかりやすく伝えられていると感じますか?《ホームページ》

活⽤していない

◇市の⾏政情報がわかりやすく伝えられていると感じますか?《メール・LINE》
割合

80.7%
7.9%
9.3%

59.5%

83.2%

73.7% 76.2%

88.9% 91.1%
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市の⾏政情報がわかりやすいと感じる市⺠の割合
（年代別）《メール・LINE》

28.6%

37.6% 37.2% 36.0%

46.0%
42.9%
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市の⾏政情報がわかりやすいと感じる市⺠の割合
（年代別）《ホームページ》

39.3%

16.0%

19.3%

25.4% はい
いいえ
わからない
活用していない

80.7%

7.9%

9.3%

2.1%

はい
いいえ
わからない
活用していない
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13.5%

活⽤していない 8.7%

◇市の⾏政情報がわかりやすく伝えられていると感じますか︖《防災⾏政無線》

選択肢 割合
はい 65.6%

いいえ 9.0%

わからない 17.0%

いいえ 8.1%

わからない

下呂市

◇市の⾏政情報がわかりやすく伝えられていると感じますか?《広報げろ》

選択肢 割合
はい 69.7%

活⽤していない 8.5%

69.7%

8.1%

13.5%

8.7%

はい
いいえ
わからない
活用していない

57.1%

75.2%

62.8%
68.7%

73.0% 75.0%
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（年代別）《広報げろ》

65.6%
9.0%

17.0%

8.5%

はい
いいえ
わからない
活用していない

35.7%

58.4%
53.2%

65.9%

76.2%

82.1%
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市の⾏政情報がわかりやすいと感じる市⺠の割合
（年代別）《防災⾏政無線》
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R5 R4 増減
78.1% 74.1% 4.0%
11.7% 15.6% -3.9%
10.2% 10.3% -0.1%

◇日ごろから省資源(ごみの減量化、リサイクル)や省エネなど、環境に配慮した⽣活を心がけていますか︖

選択肢
心がけている

心がけていない
わからない

下呂市

◇基本施策　やすらぎ（環境共⽣）

78.1%

11.7%

10.2%

心がけている

心がけていない

わからない

45.2%

66.3%
71.2%

82.7%
86.2% 88.4%
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環境に配慮した⽣活を心がけている市⺠の割合（年代別）
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・特定の場所はきれいだと思う
・空き家が目⽴つ など

回答数 割合
139 47.8%
68 23.4%
31 10.7%
27 9.3%
14 4.8%
12 4.1%

・土地が狭い
・⼭ばかり
・国道わきの雑草や雑木 など

はい
いいえ
その他

その他

◇下呂市の景観で特に良くないと感じるものを1つ選択してください（「いいえ」と答えた方のみ）（回答者数︓291）

選択肢
空き家や廃墟

⼭林や沿道の樹木
建物のデザインや色

太陽光パネル
放置されたゴミ

その他

58.2%
35.7%
6.0%

その他

◇下呂市の景観はいいと感じますか︖

選択肢

◇基本施策　いしずえ（基盤整備）

割合

下呂市
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⼭林や沿道の樹木

建物のデザインや色
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放置されたゴミ

その他

58.2%
35.7%

6.0%

はい
いいえ
その他

66.7%
62.4%

50.0%
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68.8%
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下呂市の景観はいいと感じている
市⺠の割合(年代別)
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回答 割合

534 65.6%
260 31.9%
241 29.6%
234 28.7%
31 3.8%

回答 割合

437 53.7%
179 22.0%
169 20.8%
29 3.6%

住宅の安全性能を⾼めるための補助(耐震化等)

⺠間の賃貸住宅に⼊居する⽅への家賃補助
その他

同居・二世帯住宅など、家族間で子育てや介護など助け合いができる住宅への補助

省エネ住宅への補助
バリアフリー住宅への補助

その他

選択肢

下呂市

◇「共同住宅(アパートやマンションなど)」に関する取り組みとして、特に⼒を⼊れるべきだと考えるものを１つ選択し
てください

選択肢
子育て世帯や⾼齢者向けの市営住宅の整備
⺠間の共同住宅(アパートなど)の⽼朽化対策等への補助

◇今後の住宅施策についてお伺いします（回答者数︓814）
((⼾建て住宅)に関する取り組みとして、特に⼒を⼊れるべきだと考えるものを2つまで選択してください)
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《⼾建て住宅》に関する取り組みとして、特に⼒を⼊れるべきだと考えるもの

53.7%

22.0%

20.8%

3.6%

子育て世帯や高齢者向けの市営住
宅の整備
⺠間の共同住宅(アパートなど)の老
朽化対策等への補助
⺠間の賃貸住宅に入居する⽅への
家賃補助
その他
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回答 割合

334 41.0%
205 25.2%
193 23.7%
72 8.8%
10 1.2%

回答 割合
750 92.1%
609 74.8%
555 68.2%
386 47.4%
126 15.5%

下呂市

おいしい⽔の提供
⽔道料⾦の安さ

項目
安全な⽔質の確保
災害に強い⽔道

⽔量や⽔圧の安定

◇家庭への⽔道⽔の提供について、特に⼒を⼊れるべきだと考えるものを３つ教えてください（回答者数︓814）

◇「空き家対策」の関する取り組みとして、特に⼒を⼊れるべきだと考えるものを１つ選択してください

選択肢
古い空き家の解体に対する補助
空き家を活⽤した移住者向け住宅の整備
空き家の貸し手と借り手のマッチング支援
空き家が建つ土地の売り手と買い手のマッチング支援
その他

41.0%

25.2%

23.7%

8.8%

1.2%

古い空き家の解体に対する補助

空き家を活用した移住者向け住宅の整備

空き家の貸し手と借り手のマッチング支援

空き家が建つ土地の売り手と買い手のマッ
チング支援
その他

750

609

555

386

126
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安全な⽔質の確保

災害に強い⽔道

⽔量や⽔圧の安定

おいしい⽔の提供

⽔道料⾦の安さ

家庭への水道水の提供について、特に力を入れるべきだと考えるもの
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その他
・⾼齢者、障がいのある⽅への配慮
・コンパクトシティ化
・置いてきぼりにならないようにしてほしい など

その他
・⾼速化
・ペーパーレス
・広報や回覧などのデジタル化 など

下呂市

◇デジタル化が進むにあたり、市役所に期待することは何ですか(３つまで選択可)

◇デジタル化が進むにあたり、市役所に実施してほしいことは何ですか︖(３つまで選択可)

586 562
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回答 割合
32 3.9%

270 33.2%
420 51.6%
92 11.3%

まあまあ感じる
あまり感じない
全く感じない

◇基本施策　にぎわい（産業経済）

◇下呂市の地域経済を活性化するために、市内各地における観光の取り組みがうまく活⽤されていると感じますか

選択肢
感じる

下呂市

3.9%

33.2%

51.6%

11.3%

感じる
まあまあ感じる
あまり感じない
全く感じない

42.9% 43.6%

32.1%

38.3%
35.4% 36.6%
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下呂市の地域経済を活性化するために、市内各地における観光の取り組みが
うまく活⽤されていると感じる・まあまあ感じる割合（年代別）
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R5 R4 増減
50.5% 51.3% -0.8%
42.6% 42.7% -0.1%
6.9% 6.0% 0.9%

R5 R4 増減
38.0% 33.5% 4.5%
62.0% 66.5% -4.5%

R5 R4 増減
63.3% 63.9% -0.6%
5.8% 5.3% 0.5%
1.9% 4.0% -2.1%

29.0% 26.8% 2.2%

選択肢
希望する

希望しない
自ら整備をする（している）

わからない

下呂市

知らない

◇下呂市は、10年以上未整備の森林を「森林経営管理制度」により所有者からの同意を得て無償で整備を実施
しています。所有する森林の整備を希望しますか︖（「所有している」を選択した方のみ）

◇あなたのご家庭では下呂市内に⼭林を所有していますか︖

選択肢
所有している

所有していない
わからない

◇所有する⼭林の正確な場所を知っていますか︖（「所有している」を選択した方のみ）

選択肢
知っている

所有してい
る

50.5%

所有してい
ない

42.6%

わからない
6.9%

知っている
38.0%

知らない
62.0%

希望する, 
63.3%

希望しない, 
5.8%

自ら整備を
する（して
いる）, 
1.9%

わからない, 
29.0%

26／30



R5 R4 増減
16.5% 21.7% -5.2%
34.0% 26.2% 7.8%
49.5% 52.1% -2.6%

（回答者数︓134）
回答数 割合

114 85.1%
44 32.8%
41 30.6%
36 26.9%
23 17.2%
21 15.7%
3 2.2%

・紅葉シーズンはドライブしていて楽しい

など

きれいに整備されている
地元の産業を潤している

その他

下呂市

◇下呂市の森林のどのようなところが良いと感じますか︖（「良い」を選択した方のみ）（複数選択可）

選択肢
緑が多く美しい

洪⽔の防止に役⽴っている
地球温暖化防止に役⽴っている

きのこや⼭菜などを与えてくれる

その他

◇ 下呂市の森林をどのように感じていますか︖

選択肢
良い
悪い

わからない

良い
16.5%

悪い
34.0%

わから
ない

49.5%

114

44 41 36
23 21
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下呂市の森林の良いと感じるところ
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（回答者数︓277）
回答数 割合

205 74.0%
189 68.2%
128 46.2%
127 45.8%
112 40.4%
19 6.9%

・広葉樹が少ない
・家が木のせいで⽇陰になる
・自然林が少なすぎる

など

回答数 割合
363 44.6%
274 33.7%
240 29.5%
196 24.1%
162 19.9%
142 17.4%
118 14.5%
16 2.0%

236 29.0%

・サウナ
・アスレチック
・バードウォッチング

など

森林の散歩（森林浴）
キャンプ

森林の中での遊び
自然観察会

登⼭

下呂市

◇下呂市の森林のどのようなところが悪いと感じますか︖（「悪い」を選択した方のみ）（複数選択可）

その他

その他

その他

◇森林空間を活⽤したイベントでやりたいことはありますか︖（複数選択可）（回答者数︓814）

選択肢
整備されていない

木々が密集し鬱蒼としている

崩れてこないか心配
野⽣⽣物が増えている

花粉が多い

森林環境学習
林業体験
その他

特にない

選択肢

205
189

128 127
112

19

0

50

100

150

200

250

整
備
さ
れ
て
い
な
い

木
々
が
密
集
し
鬱
蒼
と
し
て
い
る

崩
れ
て
こ
な
い
か
心
配

野
⽣
⽣
物
が
増
え
て
い
る

花
粉
が
多
い

そ
の
他

下呂市の森林の悪いと感じるところ
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（回答者数︓814）
回答数 割合

471 32.8%
196 13.7%
177 12.3%
150 10.5%
78 5.4%
75 5.2%
34 2.4%
16 1.1%
3 0.2%

234 16.3%

・人から話を聞く
・伝え聞く

など

回答数 割合
496 60.9%
465 57.1%
206 25.3%
188 23.1%
134 16.5%
74 9.1%
42 5.2%
99 12.2%

・興味を持ってもらう
・議員活動の可視化

など

その他

その他

選択肢
議員の資質向上

市⺠の声を聴く機会の充実

⾏政のチェック機能向上
議員による政策提言や条例提案

議会だよりやホームページの充実

新聞

ホームページ

YouTubeによる議会中継

◇あなたはどのようにして下呂市議会の情報を⼊⼿していますか︖該当する項目を３つまで選んでください

下呂市

選択肢
議会だより

市⺠メール

◇その他

◇下呂市議会で議会改⾰に取り組んでいますが、今後、積極的に取り組むべき課題は何だと思いますか︖該当す
る項目を3つまで選んでください（回答者数︓814）

その他
特になし

議会のデジタル化

議員個人の印刷物(チラシ等)

テレビ放送

議員個人のSNS

その他

特に⼊手していない
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29／30



◇ＳＤＧｓの目標や内容を知っていますか︖

R5 選択肢 R4(参考)
39.1% 全て(概ね)知っている 16.5%
39.3% ある程度知っている 51.7%
21.6% 聞いたことがある 19.4%

知らない 12.5%

R5 R4 増減
46.4% 46.3% 0.1%
14.3% 18.0% -3.7%
32.6% 30.0% 2.6%
6.7% 5.7% 1.0%今後も取り組む予定はない

下呂市

◇ＳＤＧｓについて⾃分なりの取り組みをしていますか︖
（「概ね知っている」・「一部知っている」を選択した方のみ）

選択肢
既に取り組んでいる

今後取り組む予定である
何をしたらよいかわからない

選択肢
概ね知っている
⼀部知っている

知らない 78.6% 79.2%
75.0%

81.3%
84.7%

66.1%
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42.4%
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知らない
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